

"文化 + 体育"跨界融合

成都图书馆启动世运会主题阅读推广活动

第十二届世界运动会将于8月7日在成 都启幕。目前,世运热正在成都市民中蓬勃掀 起,与体育及世运相关的文体话题受到广泛 关注。随着运动会进入开幕倒计时,成都图书 馆精心策划了一系列阅读推广活动,通过"文 化+体育"的跨界融合,为市民打造沉浸式世 运文化体验,助力营造全民参与、共享世运的

"图书馆之夜"点亮世运激情 打造阅读新场景

据悉,成都图书馆阅读推广品牌"图书馆 之夜"打造的"运动无限 气象万千"世运主题 系列活动于8月开始,开展"身体革命,世运 会引领的炫酷体育运动——跑酷""探秘成都 世运,解锁体育新趣"等一系列与世运会主题 相关的阅读推广活动。

据成都图书馆相关负责人介绍,作为成 都图书馆的重要阅读推广品牌,"图书馆之 夜"一直致力于通过多样化的活动形式和内 容,激发市民的阅读兴趣,提升市民的文化 素养。本次世运会主题活动邀请了四川省体 操协会培训讲师刘林、文体旅创意策划人王 小龙等业内知名专家和资深人士以保证活 动的专业性,让市民在趣味互动中感受体育 与阅读的双重乐趣,了解世运会、体味体育精

参加完世运"跑酷"主题讲座活动后,读 者赵女士表示,感受到世运会与自己的距离 拉近了。"以前觉得世运会离我很遥远,但通 过这些活动,我感受到了世运文化的魅力。'

主题书单 + 线上互动 打造全民参与新体验

为积极响应全民阅读号召、推广世运 文化,成都图书馆精心筹备筛选,推出包含 《明年更年轻:运动赋能篇》《奥林匹克之 梦: 中国与体育,1895-2008》《体育简史》 《强风吹拂》《独自上场》《当我谈跑步时我 谈些什么》的"世运主题书单"。

此外,成都图书馆官方微信公众号还 将推出"世运知识"主题互动问答,让市民 亲身参与世运文化活动,感受世运文化的 趣味

成都图书馆相关负责人表示,希望通过 这些精心挑选的书籍与互动问题, 为全体市 民搭建一座通往精彩世运世界的桥梁,满足 各年龄段、各兴趣方向读者的差异化阅读需 求,共同营造浓厚的世运文化氛围。这位负责 人指出:"我们希望通过图书馆的窗口,让更 多人看到体育与阅读交融的无限可能,为成 都世运会注入独特的文化温度。

谱写忠诚与担当

一记退役军人、鲍店煤矿洗选发运中心第一党支部书记尹明超

在山东能源集团兖矿能源鲍店煤矿煤 场,经常能够看到这样一位身影:他身形挺 拔,虽清瘦却透着军人特有的坚毅与沉稳,仿 佛一棵伫立的白杨,默默守护着煤海。 尹明 超,一位退役军人,虽然褪去戎装多年,那份 刻进骨子里的忠诚与担当从未褪色, 在地销 煤发运的岗位上,书写着精彩篇章。

军旅熔炉淬本色

1996年冬,18岁的尹明超带着对绿色军 营的无限憧憬,穿上了梦寐以求的军装。经过 新兵训练的磨砺,因表现出色,他被选拔到驻 香港部队,并于1997年7月成功进驻。在驻 香港部队服役期间,他凭借着过硬的素质和 出色的表现,被评为优秀士兵,受到通令嘉 奖。这段军旅生涯,不仅锤炼了他的意志,更 让"忠诚与担当"的军人品质深深烙印在他心 中。退伍后,他来到鲍店煤矿保卫科工作,后 来又调入武装部工作。每一个岗位,他都干得 格外出色。2018年2月1日,尹明超调入洗 选发运中心,担任洗选发运中心副主任,分管 地销煤发运工作。

地销煤发运工作复杂而繁琐, 关系到 煤矿安全有序生产、运输客户协调和环境 保护治理等诸多方面。为了尽快掌握地销 煤发运程序和实质性工作, 他每天除了参 加单位的早会,其余时间都全身心扑在地 销煤发运现场。那顶红色安全帽、一身蓝色 工作服、一双长筒胶雨靴,成了他最明显的

"技术达人"爱创新

2019年初,储煤棚、地销煤发运系统先 后建成投入使用。然而,随之而来的是喷淋设 施、皮带运输、快速装车站设备的保养、维修维 护等工作,这些工作的技术含量更高,对尹明 超来说是一个新的挑战。有一次,为解决给煤 机落煤点不正易造成皮带跑偏故障,他领着工 班长和维修人员去兄弟单位取经学习,通过不 断地探索和实践,终于掌握了关键技术要点和 改进措施。 2020年, 随着越来越多的运输客 户反映发运秩序和发运计划方面的问题。尹明 超经过仔细调研,发现了问题症结所在。于 是,"四法"发运制度和模式应运而生。

所谓"四法"发运,就是库存定量发运法、 计划发运法、计划当日完结法、定时巡查法。 库存定量发运根据矿单日提升产量和储煤仓 存情况,制定各煤种每日发运总量,再配合火 车运载量,确保产销平衡。计划发运则在确定 各煤种发运总量后, 计算出发运总车数和每 个计划所需要吨数, 然后根据订单余量给出 相应计划车数,并实施透明式管理,确保发运

"四法"发运制度和模式一经推出即获成 功,地销煤单日发运量屡创新高,在历次完成 增储保供、迎峰度夏、迎峰度冬发运任务中, 发挥了积极、稳定、快速流畅的作用。

在该矿一体化地销煤发运系统建设期间, 尹明超经常守在现场,监督现场施工情况。该 系统建成投入使用后, 火车智能装车改造项



目又顺利完成,该项目不仅填补了山东省和 山能集团静态轨道衡智能装车的空白, 还能 每年为企业创效 700 余万元。

廉洁奉公守"初心"

"地销煤发运利益诱惑多,但我们是国企 员工,这条底线绝不能碰!"尹明超常这样告 诫身边的人。

面对形形色色的"围猎",他始终保持着 清醒的头脑和坚定的立场。曾有运输户试图 将礼金卡夹在他的雨刷上,被他严厉斥责并 勒令取回; 也曾有人在他下班等红灯时硬塞 礼品,他紧闭车门,绿灯一亮便疾驰而去,不 给对方任何机会。"只要我们不利用工作之便 吃拿卡要,还有什么工作不好推进呢?"他的 话语朴实无华,却掷地有声。

作为党支部书记,尹明超深知党建工作的 引领作用。他创新推出"记名式"安全学习法, 通过安全警示教育大讨论、撰写心得体会并对 优秀作品给予奖励等方式,让安全意识真正入 脑入心。他精心打造"红色传承,绿色智能发 运"党建品牌,带领党支部修订完善党员责任 区及示范岗考核标准,以"1+1+N"活动为载体, 组织全体党员在安全生产、环保治理、系统优 化和为民服务的第一线亮身份、作表率。

从驻港卫士到煤海先锋, 尹明超用二十 年如一日的坚守, 在平凡的岗位上书写了不 平凡的忠诚与担当。他就像那煤海中的一棵 白杨,深深扎根、默默奉献,用军人的铁血柔 情,用党员的初心使命,守护着"乌金"的畅 通,也守护着内心那份永不褪色的赤诚。

"公司工会真的 很贴心!

"领到工会会员证,你们就是公司工会'大 家庭'的一员了。今后,在工作、学习、生活和权 益保障方面遇到困难,可及时向工会反映,工会 会努力帮助你们解决。"7月21日,在中铁建电 气化局集团南方公司 18 名新员工的入会仪式 上,该公司党委副书记、工会主席荣立志的话音 刚落,台下18名新入会的员工便鼓起了掌。

据了解,这18名加入工会的新会员,都是 应届高校毕业生。仪式上,工会工作部部长张伟 详细地为入会的新会员系统介绍了工会基本职 能,并就如何维护员工合法权益,开展困难帮扶 等方面与大家进行互动交流, 使大家对"娘家 人"有了清晰的了解。

收到工会发给入会会员的"爱心大礼包"和 给每位员工定制的消夏防暑用品以及生日卡之 后,新员工脸上流露出欣喜的笑容。

一位员工拿出手机,一边把"爱心大礼包" 和生日卡拍下来,马上把照片发给了爸爸妈妈, 并打电话给父母说:"刚才,公司工会的同志说 了,每个职工生日的时候,公司都会为大家举行 集体生日宴会,蛋糕、蜡烛全都有,大家还会集 体唱生日歌呢。集体过生日可比在家里热闹多 了。你们就放心吧!"

"哟,没想到你们企业工会还真的是很贴 心!"只听手机里传来妈妈的声音。

"不佩戴防护用具,怕有 毒有害气体侵蚀。

"不执行'行车不行人', 怕危险区伤人。

"下车后不取手把,怕造 成电机车无人驾驶。

7月29日,山西华阳集 团二矿运输工区大巷队每 周安全会上,员工正在进行 一场关于"安全生产要有 '怕'的心态"的讨论。大家 你一言,我一语,结合井下 自己所从事的工种,在岗位 正规操作和安全注意事项 上发表自己的看法和观点。

猴车工张建明更是结合 自己岗位日常检查操作经 验,给大家讲述,"咱们的架 空乘人装置安全运行必须格 外小心,要定期巡查,查看托 绳轮的轮衬有无划痕, 查看 活动抱索器的衬皮是否磨损 超限,要仔细听架空乘人装

置运转时候的各种声音,如果有一丁点马虎不 注意,就怕给安全生产带来隐患和事故。

今年以来,华阳集团二矿全员牢固树立 "安全是管出来的"理念,要求员工在岗位操 作上有"怕"的心态,有能力识别危险源,并认 清危险会带来的严重后果,做安全的明白人、 规矩人、细心人。并积极利用班前会、班后会 和周"二五"安全活动日,认真学习事故案例, 从事故中学习经验和教训,真正从事故中警 觉起来、醒悟起来,

听取员工安全生产要有"怕"的心态讨论 后,华阳集团二矿运输工区大巷队队长郭立东 总结指出:"怕,这就对了!说明大家都要有'怕' 的心态,都能从心底里面认识到安全操作的重 要性,认清了违章操作带来的各种风险隐患和 事故代价,只有咱们把各自岗位的安全工作搞 好,齐心协力,守牢安全底线,全队安全工作才 有更好的保障。"

(任锁生)

就

镜头定格民族记忆

初心照亮复兴之路



为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西 斯战争胜利80周年,7月31日,中铁上海局 四公司机关第一党支部开展"镜头定格民族 记忆 初心照亮复兴之路"主题观影党日活 动,集中观看爱国主义电影《南京照相馆》。

电影《南京照相馆》取材于南京大屠杀期 间日军真实罪证影像,讲述 1937 年南京沦陷 后,一群普通百姓躲进吉祥照相馆避难,在 至暗时刻从艰难求生到冒死守护并传递记 录日军屠杀罪证底片的故事。从"求生"到 "觉醒"的内在转变,正是影片最动人的情感 内核。

真实的历史事件、扣人心弦的剧情和演 员们精湛的演绎,将战争的残酷与人性的光 辉交织呈现,大家沉浸在影片的情节中,被剧 中人物的命运深深牵动, 为他们的勇敢抗争 行为而感动,对日军的暴行感到愤怒,深刻体 悟到和平的来之不易与民族精神的伟大。

"这不仅仅是一段历史,更是一面镜子。 我们必须把这份记忆化作守护和平、砥砺前 行的力量。"党支部委员单良表示,此次观影 活动,不仅是一次深刻的爱国主义教育,更是 对伟大抗战精神的传承与弘扬。

(胡育松 高金纯)

一机集团车载筒式发射无人机首飞告捷

本报讯 近日,内蒙古一机集团应急装备 研究中心自主研发的车载筒式发射无人机首 飞成功,实现了企业在无人机技术领域的关 键跨越,正式构建起首个无人机技术体系。

在首飞现场,无人机如离弦之箭,从发 射架沉稳腾空,姿态平稳直插云霄。这一飞, 实现了从静态图纸设计到动态工程实践的 华丽蜕变,承载着技术落地的厚重分量。成 功背后,是科研团队对多重技术壁垒的强力 攻坚。作为国内领先的车载筒式发射技术载 体,要在有限空间内实现瞬时可靠发射,其 中机翼套叠展开技术成为核心挑战。机翼必 须在发射瞬间完成精准展开与锁定,毫厘之

差关系飞行安全。技术团队迎难而上,将空 气动力学与机械结构学深度熔铸, 历经数月 密集的理论推演与模拟实验,最终锻造出独 特的机翼套叠展开机构,为无人机稳定离筒 提供了坚实保障

此次成功首飞,不仅验证了整套技术的 成熟可靠,更深远的意义在于为无人机在关 键领域的大规模应用奠定了不可或缺的技 术基石。未来,一机集团将大力培育战略性 新兴产业,深耕无人机领域,推动产品持续 迭代更新,探索更宽广应用领域,为推动企 业高质量发展贡献智慧力量。

(刘佳慧 袁广田)

河南油田采油一厂加强党支部建设凝聚发展合力

7月14日18时许,河南油田采油一厂赵 凹巡检班班长李路路、党支部书记杨磊满头 大汗地来到赵安 4172 井场,现场分析确认该 稠油井注汽注意事项,以便实现经济开采。今 年,该班党支部紧扣"六星"党支部创建,强化 油水井"一井一策"管理,先后摘得"产量之 星""创新之星",被厂党委授予 2025 年"党支 部建设示范点"荣誉称号。

年初以来,河南油田采油一厂党委严格 按照《河南油田基层党组织"三创三共建"实 施方案》要求,健全完善考核激励机制,持续 推进"六星"党支部创建工作,凝聚大抓基层、 大抓支部的强大合力,发挥党建带动效能,释 放创新活力,夯实党建工作基础,助力各项工 作不断取得实效。

为了提升基层党支部建设综合能力,该 厂党委压实党建责任,充分发挥党建考核"指 挥棒"作用,建立"月度评星"工作机制,即每 月开展支部发挥作用案例申报检查,次月初 进行"产量、效率、降本、攻坚、创新、安全""六 星"党支部案例评比,对入选"六星"党支部典 型经验做法进行通报表彰,以实际业绩提升 党支部凝聚力、战斗力和执行力。上半年,该 厂共申报各类案例 142 个, 评选优秀案例 47 个,累计增产原油 1600 余吨、降本增效 600

河南油田采油一厂党委坚持以问题导 向、工作导向、目标导向为原则,积极开展"转

观念、强作风、提标准"专项行动,紧紧围绕抓 实学习转观念、剖析问题强作风、细化措施提 升改进、完善制度规范管理、强化监督落实问 责等主要措施,对工作中存在的不严不细不 实等问题开展专项排查整治。通过追本溯源, 纠偏查错,促进干部员工转变思想观念,强化 工作作风,提高工作标准,打造出一支务实重 干、执行力强的干部队伍。

该厂党委抓实学习教育在基层的落实, 持续开展"双示范"创建活动;广大党员干部 强党性、重实践、解难题、巧攻关,全力投入到 创新管理、增储上产、攻坚创效、安全环保等 工作中, 涌现出一大批做表率的党员干部。

- 声明。 国营遗失身份证,身份证 612401199711075469, 声明。 本吉明.秦逸桐于 2025 11证编号: JY25101070190788)
- 320105201406132277, 140522199909 282327),特此声明。 ●王森参于 2025 年 8 月 1 日 紫雪红遗失身份证,身份证 码 411527199102255027。
- 5亮遗失身份证,身份证 ●金青遗失身份证,身份证号 339011197701139036,特 码 522422199609170443,特 成字遗失身份证,身份证 370281200706124216, 厌囚鲜味栖川山葵家料理 正编号:JY25101070189876)
 - 遮天作废。 **通 知** 贵州好想住酒店管理有限公司 (统一社会信用代码 9152032 MAROFI 6X8W)拟定于 2025 年 MABQFL6X8W) 18602019576
- 130682200611061367 肖述光遗失身份证,身份证 430623196309020072, 特

青东煤矿运输区: 安全帽下的担当

在安徽淮北青东煤矿运输区这条矿井 "大动脉"上,头戴安全帽的矿工们,用布满老 茧的双手精准操控设备,于钢铁与煤流间扛 起安全高效运输的责任。运输区作业环境复 杂,安全与效率至关重要。笔者看到,矿工们 熟练操控着庞大设备,挂钩、巡检、维护一丝 不苟。粗糙的双手是常年劳作的印记,更是精 准与稳健的保障。每一次操作、每一次协作都 要求绝对的默契。

"安全是头等大事,确保设备、物料安全 运输是我们的使命。"生产二队队长韩峰的话 语道出心声。这份责任体现在每一次设备检 查、参数监控和工友间心领神会的默契配合 中。矿工们日复一日地坚守,专注的目光穿透 煤尘,有力地协作化解难题,将平凡岗位的坚 守,融入矿山脉动,汇聚成保障能源供应的坚

